



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

126 (26494) Вторник, 8 ноября 2016



Горловое пение как экспонат 4

## НОВОСТИ

### НАЗНАЧЕНИЕ От агронома – до руководителя

**Аман Тулеев назначил начальником департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Дмитрия Иноземцева.**

Он родился в 1978 году в пгт Яя. В 2000-м окончил Новосибирский государственный аграрный университет по специальности «Агрономия». Вся его трудовая деятельность связана с Яйским районом. Работать начал в 2000 году агрономом производственного сельскохозяйственного кооператива «Бекетский». В 2002–2007 годах возглавлял ООО «Агрофирма «Кайгат».

С 2007-го по 2009 год был заместителем главы района – начальником управления сельского хозяйства и продовольствия. С 2009-го по 2011 год занимал должность первого заместителя главы – начальника управления сельского хозяйства и продовольствия. В декабре 2011 года был избран главой Яйского района. Совет народных депутатов Яйского района принял отставку Иноземцева. До избрания и вступления в должность нового руководителя исполнять обязанности главы муниципального образования будет его первый заместитель Владимир Семенов.

### НАГРАЖДЕНИЕ Спасли из огня

**Кузбассовцы награждены областными медалями за спасение людей на пожаре.**

Помощник оперативного дежурного отдела полиции по Мариинскому району прапорщик полиции Сергей Бобырев во время несения службы заметил клубы дыма над двухэтажным многоквартирным жилым домом. Он сообщил о возгорании в противопожарную службу и с коллегами – сотрудниками полиции Алексеем Петровым и Петром Шевчуком – прибыл на место происшествия. Полицейские оперативно организовали эвакуацию людей. Первыми они вынесли из горящего здания ребенка и его мать, затем помогли покинуть его жильцам второго этажа, в том числе пожилым людям. Всего спасли 14 человек. Аман Тулеев вручил полицейским медали «За честь и мужество». Также вчера губернатор отметил медалью «За веру и добро» ветерана из Беловского района Александра Мелентьева. Находясь на улице, тот заметил огонь в окне соседнего дома. Не раздумывая, проник в помещение и вынес из огня четырехлетнюю девочку. Спасенный ребенок был передан врачам. Сейчас жизни девочки ничто не угрожает.

### ВСТРЕЧА Серьезное предложение по развитию

**Аман Тулеев встретился с главой Яйского городского поселения Евгением Миленко.**

Губернатор предложил ему выдвинуть свою кандидатуру на пост главы района на предстоящих выборах. Аман Тулеев отметил, что Яйский район – сложное, но интересное муниципальное образование с большим потенциалом. На протяжении пяти лет территория активно ведет строительство жилья и за это время сдала в эксплуатацию семь домов на 214 квартир. В пгт Яя коммунальщики закрыли шесть маломощных устаревших теплоисточников благодаря реконструкции центральной и поселковой котельных, а также построили 6 км теплотрасс, продолжили 12 км водопровода в частном секторе.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

Пресс-служба АКО.

### ОФИЦИАЛЬНО

В сегодняшнем номере «Кузбасс» официально публикует следующие документы: Об установлении полномочий Коллегии Администрации Кемеровской области в сфере применения контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов (и/или расчетов с использованием электронных средств платежа), №76-03; О перераспределении полномочий по организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по регулируемым тарифам между органами местного самоуправления и органами государственной власти Кемеровской области, №77-03; О внесении изменения в статью 3 Закона Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности», №78-03; О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О бюджете Территориального фонда обязательного медицинского страхования Кемеровской области на 2016 год», №79-03; О внесении изменений в Закон Кемеровской области «О разграничении полномочий между органами государственной власти Кемеровской области в сфере организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом и признании утратившими силу некоторых законодательных актов (положений законодательных актов) Кемеровской области», №80-03; О внесении изменения в статью 5 Закона Кемеровской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Кемеровской области», №81-03; О внесении изменений в статьи 1 и 1-3 Закона Кемеровской области «О налоговых ставках при применении упрощенной системы налогообложения», №82-03; О внесении изменений в приложение к Закону Кемеровской области «О введении патентной системы налогообложения и о признании утратившими силу некоторых законодательных актов Кемеровской области», №83-03.

### КУРС

## Путь в национальную гвардию

Исполнилось 60 лет со дня образования войсковой части 6607, которая уже более полувека дислоцируется в микрорайоне Южный города Кемерово. С недавнего времени это – 27-й отряд специального назначения Сибирского округа войск национальной гвардии «Кузбасс».

История части началась в ноябре 1956 года, когда приказом МВД СССР на базе подразделений военизированной стрелковой охраны Северо-Кузбасских исправительно-трудовых ла-

гетей в поселке Яя был сформирован 194-й отдельный отряд конвойной охраны по охране исправительно-трудовых колоний-лагерей. Через десять лет его переместили в Кемерово, и он принял под охрану находившиеся в областном центре исправительные учреждения.

С начала 1970-х годов воинские части, которая к тому времени была переименована в 532-й конвойный полк, обеспечивали перевозку заключенных по железной дороге, охраняли выездные сессии Кемеровского областного суда и военных трибуналов. А также принимали участие в охране общественного порядка и безопасности при проведении мно-

гих значимых исторических мероприятий, например, встречи руководителей СССР и США во Владивостоке в 1972 году, московской Олимпиады-80, зимней Спартакиады народов СССР в 1982-м и других. Потом были ликвидация последствий аварии на Чернобыльской АЭС, «горячие точки» бывшего СССР, а с середины 1990-х годов начались служебные командировки на Северный Кавказ.

Военнослужащие части всегда были примером самоотверженности и отваги. За 60 лет ее истории за образцовое выполнение воинского долга почти 2500 военнослужащих были удостоены различных государственных и ведомственных наград, в том числе 28 человек – ордена Мужества.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ПОДРОБНОСТИ

## Поздравления и задачи для аграрного Кузбасса

На губернаторском приеме (он состоялся 3 ноября в честь Дня работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности) губернатор Аман Тулеев не только отметил достижения кузбасского агропрома, не только назвал имена передовиков отрасли, но и озвучил «болевы точки» и поставил задачи на будущее



В день губернаторского приема кемеровчане, вооружившись призывом: «Ешь, пей свое, кузбасское!», активно покупали на праздничной ярмарке продукцию местных сельхозтоваропроизводителей и огородников. Фото Федова Баранова.

Вот главные цифры, характеризующие итоги аграрного года в нашем регионе.

Год был непростым для кузбасских полеводов. Се-

рьезная засуха повлияла на урожайность зерновых в Беловском, Ленинск-Кузнецком, Промышленновском и некоторых других районах, где более месяца не было ни

капли дождя. Урожайность в среднем по области ниже, чем в прошлые годы, 17,9 центнера с гектара (в 2015-м – 19 ц/га). Тем не менее это выше, чем у наших сосе-

дей, а в закрома засыпано 1,073 миллиона тонн зерна.

Наибольший вклад в кузбасский хлебный миллион внесли Промышленновский (144 тысячи тонн), Ленинск-

Кузнецкий (119), Кемеровский (101) районы. Самая высокая урожайность получена в Прокопьевском и Кемеровском (по 22,7 центнера с гектара), Чебулинском

(21,6) районах. Прекрасного результата достигли хозяйства, возглавляемые А. Столяровым, В. Пузановым, А. Куприяновым, урожайные зерновых в них 30 и более центнеров с гектара.

Но есть и иные примеры, когда в хозяйстве А. Степанова (Гурьевский район), фирме «Скоморошка» (Яйский район) получено зерновых практически столько, сколько посеяно. Губернатор дал команду районам представить данные с анализом деятельности хозяйств, из года в год получающих недопустимо низкие результаты. Выгоды обещаны самые жесткие.

В этом году собрано почти 633 тысячи тонн картофеля (вдвое больше, чем может съесть население Кузбасса). Лучшие показатели – у «КДВ-АГРО», где на 1,3 тысячи гектаров урожайность картофеля достигла 270 центнеров с гектара (в среднем по области – 175 ц/га). В области собрано 228 тысяч тонн капусты, моркови, свеклы, лука. Традиционный лидер – СПК «Береговой» с урожайностью овощей 650 центнеров с гектара (в среднем по области – 311 ц/га).

В этом году сделан хороший рывок на молочном фронте. В среднем по области годовой надой на корову должен достичь 4,6 тонны (в 2015-м – 4,5 тонны). Это самый высокий результат за всю историю Кузбасса. Лидеры по надоям – «Ваганово» (по 8,35 тонны молока от коровы), «Береговой» (по 7,8 тонны), «Сельна» (по 6,8 тонны).

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ФАКТ

Кемеровское ООО «Дельта» должно в областной бюджет 1 млн 168 тыс. рублей. Кан сообщает областной штаб по фиммониторингу, предприятие занимается грузовыми автоперевозками. Руководитель фирмы Игорь Лифтин. Штаб продолжает работу в ежедневном режиме. Материалы по фактам выявленной задолженности передаются в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госреагирования, сообщила пресс-служба АКО.

### ФОТОФАКТ



ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА широко отметили в Кузбассе. 4 ноября в городах и районах прошли концерты, выставки, соревнования, кинопросмотры. Так, в Кемерове главным событием стал митинг-концерт. Он был организован «Российским союзом ветеранов Афганистана» в парке Победы им. Г. Жукова и собрал 3,9 тысячи человек. Жители пришли на митинг с флагами и лозунгами «Сила державы — в единстве народа», «Единство нации – величие России», «Верим в Россию!». Перед собравшимися выступили члены политических партий и общественных организаций. Затем в парке прошел квест на знание истории России и Кузбасса. Фото Федора Баранова.



## НОВОСТИ

МЕДИЦИНА

## Контроль над туберкулезом

В противотуберкулезных диспансерах Кемерово, Новокузнецка и Прокопьевска установлены «Бактерки» – новейшие автоматизированные анализаторы для ускоренной диагностики заболеваний.

В распоряжении областной противотуберкулезной службы не первый год имеется современное оборудование для экспресс-диагностики туберкулеза: ПЦР-анализаторы и компактные аппараты GeneXpert, выполняющие исследования на молекулярно-генетическом уровне. Однако результаты, полученные с их помощью, в соответствии с медицинскими стандартами все равно требуется подтверждать классическим бактериологическим методом. Проще говоря, высевать микробы пациента на питательные среды и смотреть, вырастет здесь колония возбудителя или нет. Бактериологический метод очень трудоемкий (сотрудники лаборатории должны каждую неделю доставать образцы и оценивать их визуально). А кроме того, слишком длительный: на получение ответа требуется до трех месяцев.

Новые анализаторы стоимостью от 7 до 12 млн руб. каждый полностью автоматизируют этот процесс. В один аппарат можно загрузить до 960 пробирок одновременно, при этом он сам будет фиксировать рост возбудителей.

«Бактерки» минимум вдвое сокращают сроки постановки диагноза. Также он позволяет определить устойчивость палочки Коха к препаратам не только первого, но и второго ряда, применяемым при множественной лекарственной устойчивости. Это важно для своевременной корректировки схемы лечения. В ноябре семь сотрудников из противотуберкулезных диспансеров Кемерово, Новокузнецка и Прокопьевска пройдут специальное обучение для работы на новом оборудовании, после чего оно будет запущено в эксплуатацию.

Валентина АКИМОВА.

ВСТРЕЧА

## Серьезное предложение по развитию

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Построены детсады в райцентре Яя и п. Безлесный. Это «Кораблик» на 115 мест и «Журавушка» на 35 мест, который имеет не только медблок и спортивно-музыкальный зал, но и лабораторию юных натуралистов-исследователей. Реконструированы школы в п. Безлесный и на ст. Судженка, детсад «Гнездышко», отремонтированы сельские ДК в с. Судженка и в п. Безлесный, терапевтическое отделение Яйской ЦРБ. Заасфальтирована ул. Тракторная в пгт Яя. Кинотеатр «Планета» укомплектован цифровым 3D-оборудованием. Открыта модульная библиотека в п. Безлесный. Район работает над созданием благоприятного климата для инвесторов, и в настоящее время здесь реализуются три инвестпроекта по строительству нефтеперерабатывающих заводов.

Аман Тулеев обозначил важнейшие задачи по социально-экономическому развитию территории. Так, уже в 2017 году необходимо обеспечить качественное, бесперебойное центральное водоснабжение жителей Яя. В 2017–2018 годах необходимо ввести в строй крупный угольный разрез «Щербиновский», на котором будет создана тысяча рабочих мест.

Еще один приоритет для района – жилищное строительство. По мнению губернатора, в том числе нужно возводить не менее одного многоквартирного дома ежегодно, чтобы реализовать программу по переселению людей из ветхого и аварийного жилья и сделать упор на благоустройство территорий района.

ПРИЗНАНИЕ

## За сохранение мира

Председатель регионального Координационного совета национальных общественных объединений Радомир Ибрагимов награжден орденом Почета Кузбасса.

Аман Тулеев вручил ему эту высокую награду за большой личный вклад в сохранение межнационального мира и согласия в Кузбассе, гражданскую ответственность, активную общественную деятельность, личный вклад в укрепление культурных связей регионов России.

Более 20 лет Радомир Ибрагимов ведет активную плодотворную общественную работу. Он возглавляет комиссию Общественной палаты Кемеровской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений и духовно-нравственному воспитанию.

Как руководитель Кемеровской региональной общественной организации «Центр татарской культуры «Дуслык», Ибрагимов стал одним из инициаторов создания татарской национально-культурной автономии Кемеровской области. При его поддержке во многих городах области работают центры татарской культуры.

Пресс-служба АНО.

БОЛЬШИЕ ДЕНЬГИ

## Неудачный уход от налогов

В Новокузнецке вынесен приговор бывшему директору муниципального предприятия «Сибирская сытовая компания» Сергею Жданову, обвинявшемуся в сокрытии денежных средств, за счет которых должно производиться взыскание налогов и сборов.

Как установили следствие и суд, предприятие накопило задолженность по налогам и сборам в сумме свыше 52 млн рублей. Директор, зная, что расходные операции на счетах приостановлены, направил в адрес дебиторов письма с просьбой об перечислении денежных средств на расчетные счета кредиторов. Таким образом в период с февраля по май 2015 года руководитель предприятия умышленно сокрыл более 48 млн рублей, за счет которых должно было производиться взыскание налогов.

Как уточнили в региональном Следственном комитете, в счет возмещения ущерба на его имущество был наложен арест.

Рассмотрев материалы уголовного дела, Центральный районный суд города Новокузнецка признал Сергея Жданова виновным в инкриминируемых деяниях и в качестве наказания приговорил его к двум годам лишения свободы условно. Также удовлетворен иск налоговых органов по взысканию с него 48 миллионов рублей.

Приговор еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в суде высшей инстанции.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ПОГОДА

	8 ноября	09.11	10.11
Кемерово	-4 - -6 -10 - -12	-4 - -6 -7 - -9	-5 - -7 -10 - -12
Новокузнецк	-4 - -6 -11 - -13	-4 - -6 -6 - -8	-5 - -7 -10 - -12

КУРС

## Путь в национальную гвардию

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

За участие в уничтожении крупной группы боевиков в Дагестане весной 2009 года старшему лейтенанту Сергею Цветкову и рядовому Тимуру Ибрагимову было присвоено звание Героя России (посмертно). А в 2015 году звание Героя Кузбасса посмертно было присвоено сержанту Ивану Безволенко, погибшему при защите своих товарищей. Всего же при исполнении воинского долга погибли 14 военнослужащих части...

Основные юбилейные мероприятия прошли в военном городке отряда, который по праву считается одним из лучших в России, в нем есть все необходимое и для несения службы, и для проведения досуга, и, главное, для комфортного проживания семей военнослужащих. Наиболее отличившимся военнослужащим отряда были вручены заслуженные награды. Завершилось торжество праздничным концертом ансамбля песни и пляски Сибирского округа войск национальной гвардии.

Владимир ДМИТРИЕВ.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**ВИКТОР СТРИГУНОВ,** командующий Сибирским округом войск национальной гвардии РФ, генерал-лейтенант:

– Отряд «Кузбасс» является одним из лучших специальных отрядов национальной гвардии. Я уверен, что войска национальной гвардии в лице отряда «Кузбасс» – это мощная сила, которая будет стоять на страже интересов граждан Российской Федерации.

**АЛЕКСЕЙ ИВАНОВ,** заместитель губернатора Кемеровской области (по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления):

– Военнослужащие части всегда с достоинством и честью, проявляя мужество и героизм, выполняли и выполняют свой воинский долг в самых сложных условиях, в том числе в Афганистане, Сумгаите, Баку, Нагорном Карабахе, в Северо-Кавказском регионе.



Торжества по случаю 60-летия отряда спецназа «Кузбасс» начались с чемпионата войск Росгвардии по самбо в кемеровском спортивно-развлекательном комплексе «Арена». В состязаниях приняли участие более 120 спортсменов из разных субъектов Российской Федерации. Фото Федора Баранова.

АКТУАЛЬНО

## Правила газовой безопасности

В последнее время в России участились взрывы в жилых домах, связанные с неправильной эксплуатацией газового оборудования или незаконными врезками в газопроводы. В Кемеровской области такие несчастные случаи за многие годы, к счастью, можно пересчитать по пальцам одной руки. Специалисты делают всё, чтобы их предотвратить. Однако многое зависит и от самих газопользователей.

2 ноября президент России Владимир Путин провел расширенное совещание с членами правительства, на котором была поднята тема безопасности жильцов газифицированных домов. Министр МЧС Владимир Пучков констатировал: в 2016 году наметилась тенденция к увеличению несчастных случаев, связанных с некачественной подготовкой и неправильной эксплуатацией объектов газового хозяйства. Только в октябре два взрыва газа в жилых домах произошли в Тюменской и Рязанской областях. Последний – самый резонансный: семь человек погибло, двадцать – ранено. По словам главы МЧС, после этого по стране прошли десятки дополнительных проверок, которые выявили 1 800 нарушений в области эксплуатации газового оборудования.

## Проверки лишними не бывают

Плановые и внеплановые проверки внутридомового газового оборудования регулярно проводят и сами газовые службы – это дополнительные меры, направленные на профилактику несчастных случаев при использовании газа в быту. В Кемеровской области этим, совместно с томскими коллегами и управляющими компаниями, занимается компания «Газпром межрегионгаз Кемерово».

## Нет уверенности – нет газа

С начала года специалисты компании «Газпром межрегионгаз Кемерово» провели в Кузбассе около 18 000 проверок у абонентов, в том числе на предмет

ЦИФРЫ

В Кемеровской области у ООО «Газпром межрегионгаз Кемерово» с юридическими лицами заключено 791 договор на поставку газа. Экономичное и экологически безопасное топливо используют металлургия, энергетика, химия, машиностроители, коммунальщики. Кроме того, у компании 22,2 тысячи абонентов – частных лиц, из которых 19,5 тысячи сегодня потребляют газ на постоянной основе.

наличия договоров на обслуживании. По их результатам 266 договоров было перезаключено, в 38 случаях газопроводы после предупреждения абонента были вынуждены пойти на крайнюю меру – отключение: без договора, обеспечивающего уверенность в безопасности использования газа, поставка его они не имеют права. Если же собственник квартиры не пускает проверяющих, материалы на него направляются в суд. Только с января по октябрь было подано 16 исков.

По состоянию на 1 ноября 2016 года договоров на обслуживание газового оборудования в нашем регионе не имеют менее 0,2% абонентов. Это, как правило, новые собственники квартир, с которыми проводится постоянная работа, направленная на заключение договоров на ТО ВДГО. Такая деятельность регламентируется законодательством и включает уведомление абонента, проведение проверок и разъяснительную работу, приостановление поставки и об-

ПОДРОБНОСТИ

## Поздравления и задачи для аграрного Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-й СТР.

Но проблема обеспечения молоком до конца не решена: Кузбасс пока производит 66 процентов от необходимого. Поэтому нужно увеличить молочное стадо на 6,48 тысячи коров, построить, реконструировать и расширить шесть животноводческих комплексов в Кемеровском, Крайинском, Прокопьевском, Промышленновском и Ленинск-Кузнецком районах.

В рамках этой программы в конце октября заработала первая очередь животноводческого комплекса на 300 голов в племенном заводе «Ленинск-Кузнецкий».

Основная ставка в молочном животноводстве будет сделана на дальнейшее развитие эмбрионального центра в «Ваганово», одного из первых в России по разведению элитных высокопродуктивных пород коров, которых раньше завозили из Голландии, Дании, Канады. Каждая такая корова стоит по 300 тысяч рублей. А в «Ваганово» «из пробирки» получены 419 телок, и 20 из них уже дают высочайшие надои – по 30-35 килограммов молока в сутки.

Сегодня Кузбасс производит почти 135 тысяч тонн мяса в год, съедая 198 тысяч тонн. Треть необходимого приходится завозить. Но к 2020 году нужно выйти на стопроцентное самообеспечение мясом и мясoproдуктами.

В Кузбассе есть предприятия, которые ежегодно наращивают объемы производства. Так, «Чистогорский» нынче должен произвести 19 тысяч тонн мяса – на 1,5 тысячи тонн больше, чем годом ранее. А «Славино» произведет 6,5 тысячи тонн мяса, на пятьсот тонн увеличив объемы производства.

Уникален проект «Ариант-Сибирь», реализация которого позволит производить и перерабатывать 45 тысяч тонн мяса и обеспечить мясной продукцией более трехсот наименований город Новокузнецк и вообще весь южный Кузбасс.

По мясу птицы первенство держит крестьянское хозяйство Волкова, которое производит 79 процентов мяса бройлера в Кузбассе (38 тысяч тонн в год). Подробности по мясу птицы Кузбасс раскрывает полностью, как и по яйцам, ведь в этом году будет получено

1,160 миллиарда штук яиц (плюс 10 тысяч штук к 2015 году). Это по 420 яиц в год на каждого кузбассовца, включая младенцев.

В числе резервов по повышению объемов продукции и улучшению экономики сельского хозяйства губернатор назвал, в частности, овцеводство, озимые культуры, рапс.

В Кузбассе насчитывается сто тысяч овец, за год нужно удвоить их поголовье.

Озимые культуры дают прибавку урожая по отношению к яровым на четверть. Под урожай-2017 площадь под озимыми удалось увеличить до 70 тысяч гектаров, но задача довести этот показатель под урожай-2018 до 100 тысяч.

Рапс – востребованная и экономически выгодная техническая культура. Нынче Кузбасс собрал более 72 тысяч тонн рапса, это первый результат в Сибири и второй по России. Но, уверен Аман Тулеев, производство рапса в нашей области можно довести до 150 тысяч тонн.

Кукуруза и гречиха – культуры, важные для Кузбасса, их тоже нужно не заводить, а выращивать самим.

Еще один резерв повышения объемов производства сельхозпродукции – введение в оборот брошенных земель, которых в Кузбассе около 200 тысяч гектаров. Больше всего таких земель в Мариинском, Яшкинском, Тяжинском и Кемеровском районах. Половина из них уже заросла тайгой, но половину еще можно спасти.

Важнейший резерв – дачники, садоводы, владельцы приусадебных участков, – мощная созидательная сила, насчитывающая у нас 650 тысяч человек. Во всех территориях области должна быть своя программа поддержки садоводов и огородников.

В завершение губернатор Аман Тулеев пожелал труженикам агропромышленного комплекса Кузбасса, чтобы крестьянский труд всегда приносил щедрые плоды, чтобы каждый год зрели тунные золотые колосья на кузбасских нивах, вовремя светило солнышко и шел дождь, чтобы каждый дом был полной чашей, а в семьях царил здоровье и благополучие, добро и надежда.

Иван КОРОЛЕВ.

МЕЖДУ ТЕМ

В России планируют ужесточить правила использования газового оборудования и усилить контроль их соблюдения – законопроект уже находится в Госдуме. Об этом 2 ноября на совещании с президентом страны сообщил министр ЖКХ Михаил Мень. По его словам, основное требование, которое будет прописано в законе, – наличие профессионального оборудования, которое могут обслуживать

только квалифицированные специалисты. «Помимо этого, мы также работаем над законопроектом, который предусматривает введение обязанности по предоставлению доступа инспекторам во все жилые помещения для того, чтобы осматривать их на предмет разных незаконных установок: индивидуальных газовых приборов и так далее», – добавил Мень.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

# Налог за солнце

Кузбасские застройщики пока не закладывают в стоимость квадратного метра уровень освещенности возводимого жилья. Однако на то, солнечная или темная квартира, близко ли находится дом от остановки общественного транспорта, обращают внимание покупатели

С любовью к людям?

Необычный налог ввели в Португалии. Владельцы домов и квартир, которые расположены в живописных местах или там, где много солнца, должны платить за свои жилища больше.

Налогообложение в этой стране и раньше рассчитывалось в зависимости от местоположения объекта недвижимости. Так, налог на престижное жилье с хорошими видами характеристиками был примерно на пять процентов выше, чем у остальных собственников. Теперь же владельцы таких завидных стен будут платить на десять процентов больше. А если и балкона открывается вид на море, то надбавка вообще может составить до 20 процентов. Примерно такое же повышение налога ждет хозяев квартир, окна которых выходят на южную сторону. Как тут не вспомнить Библию, в которой говорится, что Господь с одинаковой силой и любовью освещает всех людей: праведников и грешников, здоровых и больных, стариков и детей, богатых и бедных. Португальские чиновники, видимо, решили опосредовать саму суть христианства.



Фото Федора Баранова.

В Кузбассе климат суровее европейского. При этом в печати периодически поднимается тема освещенности жилых и административных зданий (или на языке строителей – инсоляции). Несколько лет назад «Кузбасс» писал о споре жильцов трёх кемеровских общежитий, расположенных по проспекту Октябрьскому, и городских властей. Местные чиновники дали разрешение на постройку двух торговых центров в разрывах между «общагами». Жильцы тогда опасались, что солнца в их комнатах станет меньше. Позднее там появились магазины «Экономка» и ресторан «Щегловск». Первая торговая точка, кстати, совсем захирела, к Дню шахтера прилегающую территорию даже некому было привести в порядок...

Они информируют, что минимальное расстояние между объектами жилищного строительства и объектами торговли, а также между жилыми домами проектировании зданий. И, в соответствии с действующими нормами, расстояния между строящимися объектами «сильно варьируются в зависимости от их мощности».

При строительстве в застроенной части городов одним из требований является требование по минимальному уменьшению инсоляции расположенных рядом объектов, – продолжают спецы.

При этом нормируемая продолжительность непрерывной инсоляции для жилых и общественных зданий, как видно из ответа, устанавливается дифференцированно в зависимости от типа квартир, функционального назначения помещений, планировочных зон города, географической широты. В Кемерове инсоляция составляет не менее двух часов в день в период с 22 марта по 22 сентября.

Говоря о названных

сказывают о точечной застройке в областном центре. Чтобы снизить расходы на «инженерку», сети водо- и электроснабжения, местные власти вынуждены возводить дома и объекты соцкультбыта в уже существующих жилмассивах, уплотняя их. Как говорится, в тесноте, да не в обиде. Теперь же, оказывается, такого понятия вообще не существует.

Термин «точечное строительство» не применяется в действующем законодательстве о градостроительной деятельности. Строительство на территории города осуществляется на земельных участках, оформленных под соответствующие объекты капитального строительства в соответствии с проектом межевания территории, – поясняют специалисты управления городского развития.

В горадминистрации также сообщили, что её специалисты не участвуют в ценообразовании на объекты недвижимости. Поэтому информация о влиянии уровня освещенности на стоимость жилых помещений в органе местного самоуправления отсутствует.

Этот вопрос поставил в затруднительное положение и представителей риелторских агентств. Комментарий удалось получить только в ИФК «Мера». Ведущий специалист отдела продаж Сергей Пак пояснил, что освещенность – «немножко индивидуальный параметр квартиры». Всё зависит от предпочтений самого покупателя.

При выставлении на продажу квартиры главный ориентир – её площадь, планировочное решение и другие аспекты. Поэтому освещенность – вторичный аргумент, она на стоимость жилья не влияет, – заверил спе-

циалист. – Если же говорить о сторонах света, то при покупке жилья влияние могут оказывать видовые характеристики. Например, окна выходят на реку. В этом случае действительно квартира может быть дороже. Застройщик же при размещении дома на земельном участке учитывает нормы инсоляции. В нашей компании освещенность на стоимость квадратного метра не влияет.

При возведении жилья в новостройках нормы освещенности квартир обязательно учитывает и главный бюджетный застройщик – НО «Фонд развития жилищного строительства Кемеровской области».

Уровень инсоляции каждой квартиры рассчитывается еще на этапе проектирования, а потом принимается госкомиссией. Цена квадратного метра во всех жилых комплексах, реализуемых фондом, от инсоляции никак не зависит, так как нормативы соблюдены абсолютно во всех квартирах, – подчеркнула директор Юлия Шматок.

Затронула она и смежную тему. Это транспортная доступность сдаваемых в эксплуатацию домов. Со слов руководителя, чем удаленнее от центра и главных магистралей расположен жилой комплекс, тем цена квартир ниже. Это справедливо как для первичного, так и для вторичного рынка жилья. Разница в цене может быть достаточно ощутимой – от 5 до 25 процентов. Фонд сегодня строит большой жилой комплекс «Томь» на проспекте Комсомольском в Кемерове. Несмотря на некоторую удаленность от основных транспортных магистралей, доступность микрорайона достаточно хорошая. Для многих это является плюсом. Цена же квартир, реализуемых в жилкомплексе, складывается прежде всего из затрат самого застройщика. На начальном этапе, до ввода дома, цена всегда ниже, чем после сдачи его в эксплуатацию.

Евгений БЕСЕДИН.

## Плюс транспортная доступность

Организатор торгов ИП Анисимов С. В. уведомляет, что в извещении о проведении торгов опубликованном в газете Кузбасс №124 (26492) от 02.11.2016 была допущена техническая ошибка: «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 17.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 02.12.2016 г. не читать, считать верным 24.11.2016 г., дату подведения итогов считать верной 24.11.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

**ПАО «Ростелеком» реализует объекты недвижимости:**  
 1. Административное 4-этажное здание площадью 3488,5 кв. м по адресу: г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 10.  
 2. Недвижимое имущество (административное здание и здание дизельной) площадью 4856,8 кв. м по адресу: г. Кемерово, ул. Леонова, 24а.  
 3. Недвижимое имущество (административное здание и гаражные боксы) площадью 906,9 кв. м, по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Гагарина, 54.  
 4. Недвижимое имущество, (административное здание и гаражные боксы) площадью 797,6 кв. м по адресу: Кемеровская область, г. Анжеро-Судженск, ул. Разина, 33.  
 5. Здание площадью 389,7 кв. м и земельный участок площадью 4724 кв. м по адресу: Кемеровская область, п.г.т. Ижморский, ул. Кооперативная, 42а.  
 6. Нежилое здание площадью 202,3 кв. м по адресу: г. Кемерово, ул. Муромцева, 3а.  
 7. Производственная база площадью 1077,3 кв. м по адресу: Кемеровская область, г. Новокузнецк, пер. Защитный, 6.  
 8. Производственная база площадью 455,3 кв. м по адресу: Кемеровская область, п.г.т. Яшкино, пер. Дубровский, 9.  
 Контактные телефоны: т. сот. 8-913-434-00-19, т. раб. 75-54-88, 34-83-31.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ**  
 Беловская ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго» извещает о переносе сроков проведения общественных обсуждений с жителями г. Белово оценки воздействия объекта «Рекультивация земельного участка выделенного под золотовал №1 Беловской ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго» на окружающую среду, намеченных ранее на 28.10.2016 (публикация в газете «Кузбасс» от 27.09.2016 №108).

Общественные обсуждения состоятся 10.11.2016 г. в Культурном центре «Инской» по адресу: Кемеровская область, г. Белово, п.г.т. Инской, ул. Парковая, д. 4, в 18.00. Материалы для обсуждений доступны с 27.09.2016 по адресам:  
 г. Белово, п.г.т. Инской, Микрорайон Технологический, 5, Беловская ГРЭС ОАО «Кузбассэнерго», телефон (8-38452) 9-60-00, добавочный 42364;  
 г. Белово, ул. Октябрьская, 27, каб. 28, МУ Комитет по земельным ресурсам и муниципальному имуществу г. Белово, телефон (8-38452) 2-43-79.

Вопросы, замечания и предложения могут быть направлены по адресу расположения заказчика, по телефону (8-38452) 9-60-00, добавочный 42364, а также по электронной почте vashchenkovp@sibenco.ru с указанием ФИО и адреса заявителя до 09.11.2016.

Результаты общественных обсуждений будут размещены на сайте ООО «Сибирская Генерирующая Компания» (<http://sibenco.ru/>).

Организатор торгов ИП Анисимов С. В. уведомляет, что в извещении о проведении торгов опубликованном в газете Кузбасс №124 (26492) от 02.11.2016 была допущена техническая ошибка: «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 17.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 02.12.2016 г. не читать, считать верным 24.11.2016 г., дату подведения итогов считать верной 24.11.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

«Прим заявкам с момента опубликования по 02.12.2016 г.» не читать, считать верным «Прим заявкам с момента опубликования по 24.11.2016 г.», в колонке «дата и время начала торгов» 12.12.2016 г. не читать, считать верным 05.12.2016 г., дату подведения итогов считать верной 05.12.2016 г.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Кудряшовым А.А., 652614, Кемеровская обл., г.Белово, мкрн Ивушка, 2-37; 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68; 8-(384-52)-2-39-55, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:01:0119007:79, расположенного по адресу: Кемеровская область, Беловский район, колхоз «Россия» (далее – исходный земельный участок), в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельных долей). Земельный участок сельскохозяйственного назначения выделяется Копытову Владимиру Юрьевичу.

Местоположение выделяемого земельного участка: Кемеровская область, Беловский район, в 3200 м в северо-западном направлении от д. Калиновка.  
 Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельных участков является Копытов Владимир Юрьевич, адрес: Кемеровская область, Беловский район, пос. Снежинский, ул. Магистральная, 34-2, тел. 8-903-940-26-05.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 652600, Кемеровская обл., г.Белово, ул.Юности, 17, оф.11 (2 этаж).  
 Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г.Белово, ул.Юности, 17, оф.11 (2 этаж); 8-(384-52)-2-99-06; 8-(384-52)-2-49-68, e-mail: kadastr\_belovo@mail.ru.

Общество с ограниченной ответственностью «Международный Аэропорт Кемерово имени Алексея Архиповича Леонова» уведомляет, что информация в соответствии с Приказом ФАС РФ от 19.04.2011 № 292 «Об утверждении форм, сроков и периодичности раскрытия информации субъектами естественных монополий, осуществляющими деятельность в сфере услуг аэропортов, а также правил заполнения указанных форм» размещена на сайте [www.aikem.ru](http://www.aikem.ru) в разделе профессионалам/раскрытие информации.

Департамент по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра) объявляет аукционы:  
 - на право пользования недрами с целью разведки и добычи каменного угля на участке Талдинский Западный-5 Талдинского каменноугольного месторождения, расположенном на территории Прокольевского и Новокузнецкого муниципальных районов Кемеровской области (приказ от 31 октября 2016 г. № 516).

Площадь участка Талдинский Западный-5 составляет 1,84 км². В границах участка недр Талдинский Западный-5 учтены балансовые запасы каменного угля в количестве 1 830 тыс. т по категориям В+С<sub>1</sub>, 27 000 тыс. т по категории С<sub>2</sub> технологических марок ДГ, Г, ГЖО.  
 Стартовый размер разового платежа за пользование недрами устанавливается в размере 48 700 000 (Сорок восемь миллионов семьсот тысяч) рублей. Размер задатка составляет 100% стартового размера разового платежа за пользование недрами.

Аукцион состоится в 09.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

Аукцион состоится в 10.00 (местное время) 16 декабря 2016 г. в Отделе геологии и лицензирования Департамента по недропользованию по Сибирскому федеральному округу по Кемеровской области (Кузбасснедра) по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.  
 Заявки принимаются к регистрации после уплаты задатка и сбора за участие в аукционе до 16.00 (местное время) 6 декабря 2016 г. в Кузбасснедра по адресу: 650036, Россия, г. Кемерово, ул. Мирная, 5.

ООО «НОВОМАКТ» и администрация Новокузнецкого муниципального района сообщает, что с 7 ноября 2016 года организованы общественные обсуждения (в форме слушаний) по вопросам намечаемой деятельности ООО «НОВОМАКТ» и объекту государственной экспертизы: проектная документация «Внешний транспорт ООО «НОВОМАКТ». Строительство технологической автомобильной дороги с автодорожными железобетонным мостом и путепроводом». Проведение общественных обсуждений (в форме слушаний) по материалам проектной документации назначено на 9 декабря 2016 года в 13.00 в здании, расположенном по адресу: Кемеровская область, Новокузнецкий муниципальный район, п. Осиново Плесо, ул. Суворова, 14 (МБОУ «Осиноплесская средняя общеобразовательная школа»).

**Открыта подписка на газеты и журналы на 1-е полугодие 2017 г.**

**Подписные цены на газету «Кузбасс»:**

51901	3 раза в неделю (вт., среда, чт.)	689,70
12205 (пенсионерам)	3 раза в неделю (вт., среда, чт.)	617,70
31023	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	458,88
12204 (пенсионерам)	1 раз в неделю (четверг, с ТВ)	392,88

Подписка на газеты и журналы оформляется в почтовых отделениях на любой адрес Кемеровской области. **Ветеранам ВОВ и инвалидам I и II гр. - скидка 20% от стоимости услуг почты.**

Подписку можно оформить по вашему адресу, «до востребования», «до двери квартиры», «до рабочего кабинета».

О фактах отказа срочно сообщайте по телефону начальнику почтамта или по тел. 58-34-00 (Кемерово).

**Кузбасс**

ПОЧТА РОССИИ

Информация о проведении аукционов размещена на официальном сайте торгов: [www.torgi.gov.ru](http://www.torgi.gov.ru).

С порядком и условиями проведения аукционов, основными требованиями к условиям пользования недрами, а также геологической и иной информацией по участкам недр можно ознакомиться в Департаменте по недропользованию по Сибирскому федеральному округу (Сибнедра): 630099, г. Новосибирск, Красный проспект, 35, тел/факс: (383) 2270448, адрес электронной почты: [sib@rosnedra.gov.ru](mailto:sib@rosnedra.gov.ru); в Отделе геологии и лицензирования по Кемеровской области Сибнедра: 650036, г. Кемерово, ул. Мирная, 5, тел/факс: (3842) 31-22-74, адрес электронной почты: [kemeroovo@rosnedra.gov.ru](mailto:kemeroovo@rosnedra.gov.ru).

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

# Выход в свет и в звук

В Кузбассе прошла всероссийская акция «Ночь искусств». В ней приняли участие около 35 тысяч человек, для посетителей работали больше трехсот учреждений культуры.

Именно в эту единственную в году ночь театры, музеи, библиотеки, школы искусств превращаются в развлекательные тематические площадки по интересам со специально подготовленной программой. Акция проходит в нашей области уже в четвертый раз и с каждым годом продолжает набирать обороты.

В этом году учреждения культуры провели в рамках акции 450 мероприятий, на 100 больше, чем в прошлом, — отметил главный специалист департамента культуры и национальной политики Кемеровской области Григорий Шинкаренко. — Также растет и число участников: если в прошлом году на «Ночь искусств» пришло 30 тысяч человек, то в этом — на пять тысяч больше. По традиции самыми активными в этом отношении продолжают оставаться города Кемерово и Новокузнецк, но в этом году выдвинулись на позиции лидеров Ленинск-Кузнецкий, Красный Брод, Промышленновский и Тяжинский районы, там наблюдалась высокая заинтересованность и вовлеченность жителей в акцию.

## К выбору — разборчиво

И еще одна тенденция наметилась в нашей «Ночи искусств». Если раньше кузбассовцы торопились за один вечер посетить как можно больше культурных площадок (скажем, попасть на спектакль в драмтеатр, на мастер-класс по бисероплетению в библиотеку, а потом еще и заскочить на дегустацию космического питания в краеведческий музей), то «Ночь искусств-2016» показала, что сегодняшней его среднестатистический участник стал более разборчив и степенен. Люди заранее выбирают, куда они пойдут, и готовятся к этому. Вот и я на этот раз решила сосредоточиться на одном адресе — Музыкальном театре Кузбасса им. А. Боброва.



## За молодостью и позитивом

Конечно, само помещение театра с большим количеством света, бархатными диванами и мраморными полами настраивает на праздничный лад. Многие женщины воспользовались этим как прекрасной возможностью «выгулять» свои наряды.

Одновременно в театре работало несколько площадок: мастер-класс по актерскому мастерству для посетителей провела солистка Алена Петрова, детей развлекал мастер по аквариму, а еще можно было поучаствовать в танцевальном мастер-классе и познакомиться с азами меню. Приятным бонусом вечера стала специально подготовленная для фотосессий локация с настоящими театральными костюмами. И если учесть, что сегодня средняя костюмированная фотосессия обходится в полторы-две тысячи рублей, то это был по-настоящему ценный подарок для посетителей.

— Мы с подружкой специально пришли сфотографироваться в этих шляпках, — рассказала кемеровчанка Ольга Полова. — Теперь можно будет поставить такой снимок на аватарку в социальных сетях, например. В прошлом году на «Ночь искусств» мы ходили в нашу драму, теперь решили в музыкальный театр. Лично для меня это прекрасный способ приятно провести время в кругу друзей в знакомом месте.

— Мы с девочками этот театр обожаем, — призналась Лидия Харитонова, тоже пришедшая с подружками. — Когда я была молодой, не пропускала здесь ни одного спектакля. «Сильва», «Летучая мышь» — мои самые любимые. Ну а сейчас я стала свободной женщиной, пенсионеркой, могу себе позволить все время ходить в театр. Здорово, что есть «Ночь искусств» — это позитив и наша молодость.

## Прогулки по закулисью

Понравилась посетителям в музее театре и впервые прошедшая экскурсия по закулисью, концертному залу и сцене.

В 1999 году по инициативе коллектива наш театр официально получил имя Александра Боброва, — рассказала заведующая литературно-драматургической частью театра Наталья Бровикова. — Он проработал в театре почти 40 лет и был особенно любим зрителями. С редкими фотографиями из личного архива Александра Константиновича — не только известного актера, но и заядлого охотника и бильярдиста, можно познакомиться на нашей выставке.

Во время экскурсии можно было узнать о грандиозной реконструкции, которая проходила в театре с 2007-го по 2012 год. Так, например, новое световое оборудование обошлось в 200 миллионов рублей, звуковое — в 60 миллионов. А ложа для зрительного зала была изготовлена по специальному заказу в Китае.

Впервые в этом году «Ночь искусств» у нас растянулась на два дня, — сообщил солист театра, бессменный ведущий этой акции Михаил Сабелев. — Мы решили программу продублировать, чтобы как можно больше горожан смогли в ней поучаствовать.

Мы — единственный в городе музыкальный театр, и в этом наше преимущество. Концертная программа пишется каждый раз новая, и люди идут конкретно к нам за качественным звуком и хорошей живой музыкой.

Полина СПИРИДОНОВА.

## ВЕСТИ С МЕСТ



■ Фото Сергея Гавриленко.

## Предметы гордости

Выставка «Материальная и духовная культура коренных жителей Кузбасса — шорцев и телеутов» открылась в Кемеровском областном краеведческом музее

Как пояснили в отделе развития КОКМ, данная тема и раньше присутствовала в постоянной музейной экспозиции, а теперь, дополненная, получилась более самостоятельной. «Здесь представлено более пятисот экспонатов, которые характеризуют жизнь коренных жителей Кузбасса. Гости увидят предметы конца XVIII — начала XX века, отражающие традиционные занятия шорцев и телеутов: рыболовство, земледелие, кедровый промысел, охоту. Интерес представляют предметы быта, орудия труда и охотничье снаряжение: долбленая деревянная посуда, нарт, ловушки, кремневые ружья, лук и стрелы», — отметила научный сотрудник Дарья Баталова.

Особо интересна коллекция костюмов: свадебные телеутские наряды, халат шорского охотника — ша-

бур, доспехи служилых людей XVIII века. Среди экспонатов есть и украшения, выполненные из драгоценных металлов и драгоценных камней, демонстрирующие высокий уровень ювелирного искусства телеутов.

Духовная культура представлена уникальными атрибутами языческих верований и православного христианства коренных жителей Кузбасса. Это костюм шамана, бубны и колотушки, а также литые иконы, складни, кресты, старопечатные книги. К слову, выставка включает не только подлинные бытовые предметы, но и звуковой ряд — горловое пение, древний вид искусства извлечения звуков.

Экспозицию можно увидеть в отделе истории КОКМ до конца года, затем выставочный проект отправится по городам Кузбасса.

Юлия СЕРГЕЕВА.

## НОВОЕ ДЕЛО

# Пятикратное одурение

В Ленинске-Кузнецком мировой суд вынес приговор автомобилисту, которого сотрудники ГИБДД уже пять раз задерживали за рулем в состоянии наркотического опьянения.

Согласно Уголовному кодексу РФ, его действия расцениваются как «нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию». В качестве наказания мужчина получил 450 часов обязательных работ и на три года лишен права управления автомобилем.

## Комментарий

**ЕВГЕНИЙ ИЛЬСОВ**, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

«В октябре 2015 года патрульный экипаж ГИБДД заметил на дороге автомобиль «Хендай», водителя которого они совсем недавно задерживали за управление транспортом в состоянии опьянения. Тогда суд назначил ему в качестве наказания лишение

водительских прав сроком на полтора года. Поэтому полицейские решили остановить иномарку для проверки. При общении с инспекторами автомобилист вел себя неадекватно, его состояние менялось от сонного до гиперактивного. Причину такого поведения объяснили результаты проведенного медицинского освидетельствования: мужчина управлял автомобилем в состоянии наркотического опьянения. После этого он признался, что курил «спайс».

В связи с тем, что задержанный уже привлекался к ответственности за управление автомобилем в состоянии опьянения, в отношении его было возбуждено уголовное дело. Уже находясь под следствием, в течение месяца водитель задерживался сотрудниками ГИБДД еще четыре раза. И в каждом случае он находился в состоянии опьянения.

Владимир ДМИТРИЕВ.

## МЕЖДУ ТЕМ

С 28 октября по 14 ноября на дорогах Кузбасса проводится профилактическая операция «Нетрезвый водитель», цель которой — пресечение фактов управления транспортом в состоянии опьянения и предотвращение дорожных аварий. С начала операции сотрудники ГИБДД поймали уже 260 таких горе-автомобилистов. Стоит еще раз напомнить, что любителям пьяной езды грозит лишение водительских прав на срок от полутора до двух лет, а также штраф в размере 30 тысяч рублей. А если был пойман за рулем повторно — это обернется уже уголовным наказанием (до двух лет лишения свободы), а также лишением права управлять транспортным средством на срок до трех лет.



■ По информации областного управления ГИБДД, с начала 2016 года на кузбасских дорогах инспекторы ДПС выявили более 15,5 тысячи фактов управления автомобилями в состоянии алкогольного опьянения или отказа водителей от прохождения освидетельствования. Фото пресс-службы областного ГИБДД.

## СПРИНТ-НОВОСТИ

### ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

**Кемеровский «Кузбасс» в первом туре финала первенства России в первом дивизионе переиграл «Звезду-2005» из Перми — 2:0.**

На стадионе «Гигант» в Крымске (Краснодарский край) сибирячки дважды поразили ворота соперниц под занавес встречи: отличилась Мария Пешина и капитан команды Евгения Тихонова, реализовавшая пенальти. В следующем матче с московским «Соколом» Пешина забила гол на исходе первого тайма, но к тому времени кемеровчанки уже пропустили три безответных мяча;

в итоге наши проиграли — 1:3. В финальном турнире первого дивизиона соперничают 12 клубов, разделенные на две группы. На предварительной стадии соревнований «Кузбасс» под руководством главного тренера Натальи Корюшиной встретился вчера с «Дочанной» из Азова (матч закончился у нас после подписания этого номера газеты в печать), а 9-10 ноября сойдется в поединках с футболистками «Уфы» и «Чертаново» (Москва). В субботу, 12 ноября, состоится полуфинал и стыковые поединки. На следующий день пройдут матчи за первое и третье места.

Андрей ТАРКОВ.

### ВОЛЕЙБОЛ

# Неумолимые эйсы

Десять подач «навyleт» помогли кемеровскому клубу одолеть «Енисей»

В седьмом туре мужского чемпионата России кемеровский «Кузбасс» переиграл на своей площадке красноярский «Енисей» — 3:1 (25:20, 29:27, 17:25, 25:19) и по-прежнему занимает третье место в таблице суперлиги.

Красноярский клуб вернулся в элитный дивизион год назад и в стартовом матче сезона в Кемерово, уступая 0:2, одержал волевою победу (3:2). И в минувшую субботу десант болельщиков «Енисея», запольничивший сектор спорткомплекса «Арена», предвкушал развитие похожего сценария. И потом вплоть до четвертой партии фанаты гостей не теряли надежды на повторение прошлогоднего результата. Ведь в третьем сете красноярцы полностью доминировали, и хозяева, заменив волейболистов стартовой «шестерки», по сути, капитулировали при счете 7:16. Казалось, в ходе матча назревал перелом.

Однако в следующей партии «Кузбасс» вновь вышел на площадку в оптимальном составе, только вместо Максима Шпилева остался Сергей Никитин, второй матч подряд «штамповавший» подачи «навyleт» (три и четыре эйса соответственно).

В четвертом сете преимущество кемеровчан к техническим перерывам не превышало двух очков (8:6, 16:14), но при счете 19:16 пу-

шечной подачей (максимальная скорость — 111 километров в час) трижды блеснул связующий Павел Панков — 22:16! Такой разрыв, в шесть баллов, сохранился до конца партии и матча.

Диагональный нападающий «Кузбасса» Виктор Полетаев результативно атаковал и в самых сложных игровых ситуациях, заработав в итоге 26 очков. Новобранец кемеровчан уверенно лидирует в споре бомбардиров суперлиги (164), значительно опережая идущего вторым Никиту Алексеева из новокуйбышевской «Новы» (138).

Красивой игре сибиряков аплодировали и гости из Федерации волейбола Финляндии во главе с президентом Паси Сиданлами — соотечественники главного тренера «Кузбасса» и сборной Суоми Туомаса Саммелвуо и libero нашей команды Лаури Кермина.

В субботу, 12 ноября, в очередном туре регулярного чемпионата страны кемеровчане принимают уфимский «Урал», потерпевший в минувшую субботу гостевое поражение от московского «Динамо» (0:3). В случае победы «Кузбасс» останется в тройке лидеров суперлиги как минимум еще на неделю, до выездного противостояния с казанским «Зенитом».

Вадим АНТОНОВ.



■ Доигровщик «Кузбасса» Антон Карпухов (№3) в матче с «Енисеем» заработал победное очко в четвертой партии, а всего набрал 14 баллов. Фото Владимира Ключева.

## ТАБЛО

### Чемпионат России среди мужских клубов

Суперлига. 7-й тур. 5 ноября  
**«Кузбасс» (Кемерово) — «Енисей» (Красноярск) — 3:1.** «Локомотив» (Новосибирск) — «Зенит» (Назрань) — 0:3. «Фанел» (Новый Уренгой) — «Динамо» (Краснодар) — 3:0. «Динамо» (Москва) — «Урал» (Уфа) — 3:0. «Газпром-Югра» (Сургут) — «Нефтяник» (Оренбург) — 3:2. «Динамо-ЛО» (Ленинградская обл.) — «Новая» (Новокуйбышевск) — 2:3. Матч «Белогорье» (Белгород) — «Югра-Самотлор» (Нинневартовск) состоится 9 ноября.

**Положение команд:** 1. «Зенит» — 18 очков (разница выигранных и проигранных партий:

18-2). 2. «Локомотив» — 16 (18-9). 3. «Кузбасс» — 15 (16-10). 4. «Фанел» — 14 (18-11). 5. «Динамо» (Москва) — 14 (16-10).

6. «Югра-Самотлор» — 11 (14-10). 7. «Газпром-Югра» — 10 (13-11). 8. «Белогорье» — 11 (14-11). 9. «Урал» — 10 (13-16). 10. «Новая» — 7 (11-16). 11. «Нефтяник» — 7 (13-19). 12. «Нефтяник» — 4 (8-18). 13. «Динамо-ЛО» — 3 (7-20). 14. «Динамо» (Краснодар) — 1 (5-21).

\*«Газпром-Югра» опережает «Белогорье» по количеству побед.

«Зенит», «Югра-Самотлор», «Газпром-Югра» и «Белогорье» провели по шесть матчей.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг.  
 Индекс: 12205, 51901, 31920  
 Тираж во вторник — 4130.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
 Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
 Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94, свидетельство о регистрации №54.  
 Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru.  
 СПРАВИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-05; по факсу — 35-40-05.  
 Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь»: 650630, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 126.